Bouteilles à la mer
Parmi la centaine de milliers de bouteilles ramassées sur les plages de Zarzis, 43 contenaient des messages. En quête de communication, ça tombe bien, en tant que pacifiste et citoyen du monde, j'étais très heureux de trouver ces messages divers. Curieusement, je travaille aussi  à la Poste Tunisienne, et ma tâche consiste à collecter chaque jour les lettres, les trier et puis les faire distribuer. 

La première lettre contenait un message envoyé par citoyen Italien de la petite ville Badolato, dans laquelle il écrit " Sur le chemin de la poésie, à touts les peuples de la Méditerranée, Badolato ne veut pas mourir, envoyez une carte postale, c'est suffisant",
Ce cri de détresse pour que son petit village ne tombe pas dans l'oubli, m'a beaucoup touché Mohsen, quelques semaines après j'ai vu à la TV Italienne, comment ce même village avait accueilli plusieurs centaines de clandestins Albanais. Peut être la mer avait  répondu aux souhaits de notre ami !!!

La deuxième lettre était moins sympathique, car c'était un cri de détresse lancer par des Allemands dont le bateau s'est enlisé au milieu de la mer. " Nous sommes de Bielefeld……notre bateau s'est enlisé…..on ne peut plus bouger….ce n'est pas une blague…..aidez-nous…..s'il vous plait". Puisque je parle aussi l'Allemand, j'ai compris le message et l'ai aussitôt faxé à l'Ambassade d'Allemagne en Tunisie, qui avait répondu qu'heureusement personne n'est disparu, et ces gens s'en serait peut être sorti par leurs propres moyens. 
La troisième était envoyée à partir du pont d'un bateau de croisière. Intitulé Flaschenpost le texte était en Allemand et signé au verso par plusieurs personnes."Chers trouveur du message, nous sommes en croisière sur la Méditerranée,  remettons notre destin entre les mains d'Orphée, pour voir où il nous mènera pour notre prochain voyage. Avec milles baisers".

La quatrième message, était le même dans quatre bouteilles que j'ai toutes trouvé dans des endroits différents. C'était deux jeunes Tunisiens qui cherchaient du travail et déclarent qu'ils sont des soudeurs à l'arc, en mettant le numéro de téléphone portable. Je me suis abstenu pendant trois ans de leur téléphoner souhaitant trouver quelque chose à leur offrir, un travail, une réception, un geste à leur honneur car leur attitude est très noble louable de chercher du travail à travers les messages à la mer, mais l'occasion ne s'est pas présenté et ma situation financière s'empire de jour en jour. Alors je leur ai téléphoné il y a une semaine et ils m'ont déclaré que l'un d'entre a trouvé du travail il y a longtemps mais l'autre attend toujours. Nous sommes restés des amis de la mer et la providence.
Le cinquième message à la mer, est parvenu d'un jeune Tunisien, qui faisait la sentinelle pendant son service militaire à Hawaria. Il a mis son adresse dans une bouteille en formulant son souhait de trouver un correspondant, et l'a aussitôt jeté dans la mer. Après une semaine je l'ai trouvé sur les plages de Jderia à Zarzis. J'ai répondu par la voie postale cette fois à mon nouvel ami, qui, de son coté à aussi répondu et une visite des lieux avait été organisé. Il a été très bien accueilli et une réception a été organisée en son honneur. Il fut aussi filmé dans le documentaire "Sacrées bouteilles".

Plusieurs autres messages sont parvenus, avec autant d'importance et de sincérité. Les uns invoquaient les divinités pour la santé, la bonne pêche…et d'autres écrivaient à la bien aimée réelle ou fictive. Il parait que la mer constitue le prolongement de chacun et le fidèle confident des hommes.
D'un autre coté, j'ai décidé, au milieu de cette collecte, d'envoyer moi aussi, des messages à la mer et j'ai préparé un texte dans lequel j'invite les gens a respecté la nature et la mer et se joindre à mon mouvement perpétuel en faveur l'environnement.

Depuis, j'ai envoyé 78 messages, suivis par une banque de donnée minutieuse, avec le numéro, la chronologie, le lieu d'envoi, la direction du vent, le continu, le date, ….et enfin l'annotation en cas de réponse.  J'ai connu plusieurs personnes par ce moyen aussi, que j'ai invité à devenir membres de mon futur club pour les messages en mer "Flaschenpost Club".

