                 Ecole plastiquiére
           Ils étaient des filles et des garçons, comme une nuée d'abeilles ouvrières, longeaient la route touristique de Souihel à récolter ça et là le plastique, le papier…et les quelques paroles de sympathie des badauds.
Comme les abeilles aussi, le bruit de leurs disputes, jaseries, chants et exclamations diverses, accompagnait leurs gestes salvateurs. Des touristes étaient présents au départ de cette compagne, guidés par l'ami du village et de l'action mémoire de la mer,  l'Allemand Willy Imhof. Tout le monde participa à cette action de nettoyage avec joie et sans retenue, dans un élan sincère, confirmant l'universalité des problèmes de l'environnement.

          Pendant la pause, j'ai demandé aux enfants s'ils voulaient quelques choses à manger et tous ont opté pour la glace, ce que j'ai refusé sèchement car le climat est encore frais et je n'ai pas l'argent pour ça. C'est ce qui a déclenché la discussion, sur l'éducation alimentaire, environnementale, la lecture, l'Internet….la visite du musée mémoire de la mer, l'eco-citoyenneté…Ils discutaient tous à la fois, car n'étant pas leur instit, ni le Directeur de l'école, ni leurs pères, ils ont reconquis une liberté d'expression manquante. Ils buvaient carrément mes paroles et les sortaient en souffles de vie et de bonheur d'éxister.
          Après la pause, j'ai distribué des sacs et les enfants prirent la direction de la plage de Sonia en chantant. Aussitôt; ils s'organisèrent en ligne perpendiculaire à la mer,  et entreprirent de ratisser le sable fin et doré pour en débarrasser les bouteilles plastiques et autres objets inopportuns. Les dizaines de touristes en vadrouilles ou allongés pour le fameux bronzage, avaient bien apprécié l'action des enfants et levaient leurs index en haut en signe d'approbation et de soutien.
          Un grand Bravo, à ces écoliers de l'école Oued Abdennebi à Souihel, A monsieur Samir Trini, chef du comité du cartier et Monsieur Kamel Abichou, Président de la municipalité de Souihel.

        Avec la participation et le soutien de l'action "mémoire de la mer Zarzis"

                                                              Lihidheb mohsen      

